

Protokoll der Generalversammlung Sektion Gürgaletsch

Tag und Zeit: Freitag, 24. Februar 2023, 20:04 Uhr

Ort: Cafeteria Oase, Churwalden

Anwesend: 19 Sektionsmitglieder

Protokollführung: Beat Caspar

Der Präsident Marco Altstätter begrüsst die Jäger sowie unseren Gast Mario Rubitschon und heisst alle ganz herzlich willkommen. Wildhüter Marcel Höltschi wird später noch zu uns stossen.

Zu Beginn der Versammlung gedenken die Anwesenden den Verstorbenen im Jahre 2022.

Dies ist Werner Haltiner, Chur.

Der Präsident stellt fest, dass die Versammlung ordnungsgemäss einberufen wurde und somit beschlussfähig ist.

Traktanden

1. **Wahl der Stimmenzähler**
 2. **Genehmigung des Protokolls**
 3. **Genehmigung Jahresbericht des Präsidenten 2022**
 4. **Genehmigung Jahresbericht des Sektionshegeobmannes 2022**
 5. **Jahresrechnung, Revisorenbericht**
 6. **Mutationen** (Ein- und Austritte)
 7. **Festsetzung des Jahresbeitrages 2024**
 8. **Genehmigung des Voranschlages**
 9. **Krediterteilung an den Vorstand**
 10. **Wahlen (1 Jahre)**
 - des Delegierten und dessen Stellvertreter
 - Neumitglieder
 11. **Information Wolfswehr** (Mario Rubitschon wird uns informieren)
 12. **Information des Schiessobmann zum Bau der neuen Hasenanlage**
 13. **Varia**
-

1. Wahl der Stimmenzähler

Als Stimmenzähler wird Herbert Schwitter vorgeschlagen.

Herbert wird als Stimmenzähler einstimmig gewählt.

2. Genehmigung des Protokolls

Das Protokoll liegt auf oder konnte im Internet gelesen werden.

Das Protokoll wird von der Versammlung einstimmig genehmigt.

Der Präsident dankt dem Aktuar für das Verfassen des Protokolls.

3. Genehmigung des Jahresberichtes des Präsidenten

Der Jahresbericht des Präsidenten wird vom Präsidenten vorgelesen.

Der Jahresbericht wird von der Versammlung einstimmig und mit grossem Applaus genehmigt.

4. Genehmigung des Jahresberichtes des Sektionshegeobmanns

Der Jahresbericht des Sektionshegeobmanns wird vom Hegeobmann vorgelesen.

Der Jahresbericht wird von der Versammlung einstimmig und mit Applaus genehmigt.

5. Jahresrechnung, Revisorenbericht 2022

Die **Jahresrechnung 2022** wird vom Kassier Daniel Schwitter und vom Sektionshegeobmann Marcel Keller vorgelegt und erläutert.

Die Jahresrechnung schliesst mit einer Vermögensabnahme von Fr. 779.35 ab.
Das Sektionsvermögen beträgt am 31.12.2022 Fr. 12'205.21.

Die Jahresrechnung der Wurftaubenanlage schliesst mit einer Vermögensabnahme von Fr. 481.80 ab. Das Vermögen der Wurftaubenanlage beträgt am 31.12.2022 Fr. 21'179.54.

Die Jahresrechnung der Hegekasse schliesst mit einer Vermögensabnahme von Fr. 1'570.10 ab.
Das Vermögen der Hegekasse beträgt am 31.12.2022 Fr. 5'213.05.

Damian Beeler liest den Revisorenbericht vor und beantragt, die vorliegende Jahresrechnungen zu genehmigen und den Kassier und Hegeobmann zu entlasten.

Die Jahresrechnungen werden von der Versammlung einstimmig genehmigt.

6. Mutationen (Ein- und Austritte)

Eintritte / Austritte A-Mitglieder:

Keine	Neueintritt
Peter Gesser, Churwalden	Austritt
Werner Haltiner	Austritt
Josefine Schnider	Austritt

Eintritte / Austritte B-Mitglieder:

Keine	Neueintritt
Keine	Austritt

Es wird nicht abgestimmt da es keine Neumitglieder vorhanden sind.

7. Festsetzung des Jahresbeitrages 2024

Es wird für den Jahrbeitrag 2024 abgestimmt. Die Einzahlungsscheine werden zusammen mit der Einladung zur GV versendet.

Der Vorstand schlägt vor, die Mitglieder-Jahresbeiträge wie folgt anzupassen:

A-Mitglieder:	Fr. 110.-
B-Mitglieder:	Fr. 45.-
C-Mitglieder:	Fr. 64.-
Freimitglieder:	Fr. 45.-

Die Versammlung stimmt den Jahresbeiträgen für das Jahr 2024, wie vom Vorstand vorgeschlagen, einstimmig zu.

8. Genehmigung des Voranschlages

Der Kassier erklärt das Budget 2023.

Der Kassier rechnet so wie immer. Er hat keine Folie dafür bereit.

Das Budget wird einstimmig angenommen.

9. Krediterteilung an den Vorstand

Die Ausgabenkompetenz des Vorstandes beträgt unverändert Fr. 1'000.-.

Die Versammlung stimmt der Krediterteilung an den Vorstand einstimmig zu.

10. Wahlen (1 Jahre)

- des Delegierten und dessen Stellvertreter

Als Delegierte an die DV 2023 in Trimmis werden Luana Beeler (letztjähriger Stv.) und als Stv.-Delegierter für das Jahr 2024 Mark Maron vorgeschlagen, für das Jahr 2025 stellt sich Peter Niedermann zu Verfügung.

Beide werden von der Versammlung einstimmig gewählt.

11. Information Wolfswehr (Mario Rubitschon wird uns informieren)

Danke, dass er uns informieren kann. Der Wolf ist aktuelles Thema beim Schulhaus und man hat sie auch Heulen gehört. Durch den Riss im letzten Jahr in Spinadusch ist die Wolfswehr, zusammen mit dem Bauernverband und dem AJV, zustande gekommen, Sie arbeiten daran einen Ablauf zu erstellen, was genau getan werden muss, wenn ein Wolftritt vorliegt. Ein weiteres Thema ist auch im Sommer die Alp, um die Hirten zu unterstützen, falls es zu einem Schaden kommt.

Die Wolfswehr ist eine Gruppe von Personen, welche sich via WhatsApp organisiert und dabei 3 bis 4 Personen vor Ort zum Riss kommen. Ihre Aufgaben sind die Herde zusammen zu treiben, evtl. mit einer Drohne unübersichtliche Gebiete abzufliegen und beim Eindunkeln auch mit Wärmebildern usw. arbeiten. Im Weiteren tote und verletzte Tiere einsammeln, das Gebiet umzäunen und den Abtransport der Tiere organisieren, Wanderwege sperren, die Betreuung der Hirte, der Bauern (emotionale Geschichte), die Nachtwache in der erste Nacht, evtl. mit Vergrämungsmaterial (ist man noch am abklären).

Die Helfer werden vom Bund und Kanton mit ca. Fr. 230.- pro Arbeitstag entschädigt.

Mit dem neuen Rudel auf der Lenzerheide ist das nicht so einfach für die Bauern, die Tiere im Frühling raus zu lassen.

Mario appelliert an die Jäger, dass sich da noch ein paar für die Wolfswehr in der Talschaft Churwalden melden.

Mario bedankt sich zudem im Namen der Bauern der Talschaft Churwalden für den grossen Einsatz, welchen die Jäger geleistet haben im Zusammenhang mit der Rehkitzrettung.

12. Information des Schiessobmann zum Bau der neuen Hasenanlage

Wie in der Einladung bereits kommuniziert, wären wir froh, wenn sich Jäger melden für die vorgeschlagenen Termine zur Mithilfe beim Bau der Hasenanlage melden.

Evtl. findet dann im August noch ein Eröffnungsschiessen statt, je nachdem, wie weit der Bau der Hasenanlage bis dahin fortgeschritten ist.

Marco bedankt sich vorab bei Herbert für einen Bagger und bei Guido für die Schalung und für das Holz, welches er schon bereit gemacht hat.

14. Varia

Der Präsident informiert wie folgt:

- Das Steig-Schiessen findet am 5. und 6. Mai 2023 statt.

- Der KoAWJ-Weiterbildungstag „Klimawandel und Wildtiere“ findet am 1. April 2023 in Pontresina statt.

- B-Mitglieder sind Susanne und Alex Parpan

- Das Schiessen der Sektion Scalottas findet am Donnerstag statt.

- Anfrage von den Vereinen zum Tontaubenschiessen; der Gewerbeverein macht die DV in Churwalden und hat angefragt wegen dem Tontaubenschiessen. Es sind noch zwei weitere Anfragen für einen Freitag betreffend dem Tontaubenschiessen eingegangen. Die Gemeinde Churwalden hat bereits mündlich das o.k. für die zusätzlichen drei Anlässe gegeben.

- Marcel Keller informiert, dass Jan Tischhauser von Chur in diesem Jahr der Hegekandidat ist. Er möchte wissen, ob jemand eine Flinte zum Schiessen hat. Peter Vonow meldet sich, dass er eine Flinte von ihm haben kann.

- Urs Niederman fragt nach, ob es Änderungen usw. bei den Wildruhezonen gibt; Marcel sagt, dass die freiwilligen Wildruhezonen jetzt rechtskräftig sind und ab dem kommenden Winter in Kraft treten. Somit haben wir auch im Churwaldnertal wieder Wildruhezonen.

Die Versammlung schliesst um 21:35 Uhr

Der Aktuar

Beat Caspar